

ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2003

Το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών καταξιωμένο πλέον ως ένας από τους σημαντικότερους θεσμούς της Θεσσαλονίκης, με έναν πλουραλισμό επιλογών, αξιοποίησε από τον Ιούνιο μέχρι το Σεπτέμβριο κατά τον καλύτερο τρόπο ένα θαυμάσιο χώρο, που κατακτά χρόνο με το χρόνο την αναγνώριση και την εμπιστοσύνη του δύσκολου και απαιτητικού κοινού της Θεσσαλονίκης.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ & ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

18 Ιουνίου

Ο αγαπημένος σύγχρονος τραγουδοποιός **Σωκράτης Μάλαμας** παρουσίασε τραγούδια από τον πρώτο του δίσκο μέχρι και το πρόσφατο άλμπουμ του «'ΕΝΑ» όπως και άλλων δημιουργιών. Μαζί του η Κατερίνα Μακαβού και η Μαρία Λουκά.

26 Ιουνίου

Η Ελληνοκαναδέζα σύνθετης και τραγουδοποιός **Τζίνι Νιόκος** που έγινε ευρύτερα γνωστή με τη μουσική της που συμπεριλήφθηκε στην ταινία "Γάμος αλά Ελληνικά" σε μια συναυλία, προσκεκλημένη από την «**Ελληνιάδα**» στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν με τους απόδημους Έλληνες.

14 Ιουλίου

Μια συναυλία αφιέρωμα στον συνθέτη **Γιώργο Κατσαρό**, όπου συμμετείχαν οι Α. Κανελλίδου, Η. Κλωναριδής, Φ. Σαββατιανού, Γ. Τσαρνάς και Δ. Σακελλαρίου



15 Ιουλίου

Ένας από τους μεγαλύτερους θρύλους της Ροκ, ο **Ίαν Άντερσον** με τους **Jethro Tull**, εμφανίστηκαν στη Μονή Λαζαριστών ξυπνώντας μνήμες άλλων εποχών αλλά και γνωρίζοντας μας την ηλεκτρονική και χάρντ ροκ στροφή του γκρουπ των τελευταίων χρόνων.

3 Σεπτεμβρίου

Ο **Μιχάλης Χατζηγιάννης** παρουσίασε ένα πρόγραμμα με τραγούδια που έχουν αγαπηθεί πολύ μέσα από τη φωνή του. Μαζί του στη σκηνή και η εξαιρετική ερμηνεύτρια **Δέσποινα Ολυμπίου** σε μια sold-out συναυλία.

8 Σεπτεμβρίου

Συναυλία της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης

Επίσημη τιμητική εκδήλωση για τα 25 χρόνια από τον θάνατο του Σόλωνα Μιχαηλίδη. Ιδρυτή και πρώτου καλλιτεχνικού της διευθυντή. Παράλληλη εκδήλωση με την αφορμή της τοποθέτησης της προτομής του Σόλωνα Μιχαηλίδη στη Μονή Λαζαριστών, έδρα της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης.

9 Σεπτεμβρίου

Ο αγαπημένος συνθέτης του λαϊκού τραγουδιού και αναγνωρισμένος ως ένας από τους καλύτερους εκτελεστές στο μπουζούκι **Θανάσης Πολυκανδριώτης** έδωσε μια μοναδική συναυλία με τη σύμπραξη του γνωστού λαϊκού ερμηνευτή **Στέλιου Διονυσίου**.



11 Σεπτεμβρίου

Ο Βέλγος συνθέτης **Wim Mertens** που έχει γοητεύσει παγκόσμια το κοινό του με την υπέροχη αφαιρετική φωνή του και την επιβλητική σκηνική παρουσία του ήρθε με την πανσέληνο του Σεπτεμβρίου για να μας δώσει «απλά μαθήματα μουσικής ερμηνείας».

14 Σεπτεμβρίου

Συναυλία της **Μαρίας Φαραντούρη**. Διοργάνωση: Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων Θεσσαλονίκης

ΜΙΚΡΕΣ ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΠΑΤΡΙΔΕΣ



19 – 20 Σεπτεμβρίου

Διήμερο φεστιβάλ με τίτλο «Μουσικές Γειτονιές ενάντια στο ρατσισμό», όπου εμφανίστηκαν: το μουσικό σχήμα «**Καφέ-Αμάν**» με τούρκους δεξιότεχνες και οι **Vera Bila & Kale**, η «βασίλισσα των τσιγγάνων» και το σχήμα της από την Τσεχία, το συγκρότημα του **Georgi Petrof** από τη Βουλγαρία και το μουσικό σχήμα «**Λαβύρινθος**» του Ross Daly με μουσικούς από Αφγανιστάν, Περσία κ.ά.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ

23 – 25 Ιουνίου

Η παιδική παράσταση «**Αθάνατο Νερό**» του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος που ξεκίνησε την καλοκαιρινή του περιοδεία με τρεις παραστάσεις από τη Μονή Λαζαριστών.

7 Σεπτεμβρίου

Η Νέα Ποντιακή Σκηνή παρουσίασε την «**Ειρήνη**» του Αριστοφάνη με τον Λάζο Τερζά σε ποντιακή διάλεκτο για μία μόνο παράσταση. Η πάντα επίκαιρη κωμωδία του Αριστοφάνη ζωντάνεψε επί σκηνής ως ένα «Μιούζικαλ με βυζαντινή υμνολογία».

ΙΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

6 – 9 Ιουλίου

Ένας κύκλος λαϊκής και έντεχνης θρησκευτικής μουσικής με φωνητικά και μουσικά σύνολα απ' όλο τον κόσμο που διοργανώθηκε από την «**Πολιτιστική Ολυμπιάδα**».

6 Ιουλίου

Βυζαντινή Λειτουργική σκηνή (Ελλάδα).
Ψαλμοί και τροπάρια βυζαντινής μελοποιίας.
Χορωδία Αγίας Κασσιανής Βελιγραδίου (Σερβία).
Βυζαντινή – σλαβική μουσική παράδοση.
Le Mystere des Voix Bulgares (Βουλγαρία).
Χορωδία της Εθνικής Βουλγαρικής Ραδιοφωνίας και Τηλεόρασης.
Blagovest Choir (Ρωσία).
Λαϊκή και έντεχνη θρησκευτική μουσική.
Gothic Voices (Μεγάλη Βρετανία).
Φωνητικό σύνολο μεσαιωνικής θρησκευτικής μουσικής.
Χορωδία Rustavi (Γεωργία).
Πολυφωνικοί θρησκευτικοί ύμνοι και τελετουργικά τραγούδια.

7 Ιουλίου

Ensemble Messopotamia (Λίβανος).
Θρησκευτική μουσική των Μαρωνιτών-Μαλαχιτών Χριστιανών από τον Λίβανο.
Emir Zrihan (Ισραήλ).
Θρησκευτικοί ύμνοι των Εβραίων της Μεσογείου.
Dar Ginawa Musicians of Tangier (Μαρόκο).
Μουσική και χοροί της έκστασης με Δερβίσηδες της Αδελφότητας Ginawa.
Fareed Ayaz Qawwal & Brothers (Πακιστάν).
Μουσικές της έκστασης με Δερβίσηδες της Αδελφότητας Qawwal.

Master of Shaolin Monks (Κίνα).

Βουδιστική τελετουργία με Μοναχούς Shaolin.





8 Ιουλίου

Monks of the Drepung Loseling Monastery (Θιβέτ).

9 Ιουλίου

Orlando Consort.

Magnificat.

The Cardinal's Musick.

The Hilliard Ensemble.

Arakne Mediterraneo (Ιταλία).

Τελετουργικές «ταραντέλες» των Ελληνόφωνων του Σαλέντο- Απουλία.

Whirling Dervishes of Damaskus (Συρία).

Μουσικές και χοροί της έκστασης με Δερβίσηδες από την Αδελφότητα της Δαμασκού.

Paco Peña (Ισπανία).

Missa Flamenca: Λαϊκή θρησκευτική λειτουργία από την Ισπανία.

Βουδιστική τελετουργία από το θιβετιανό μοναστήρι Drepung Loseling.

Grupo Aymara (Βολιβία).

Τελετουργικές μουσικές και χοροί των

Ινδιάνων της φυλής Ayмара από τις Άνδεις.

Madison Sweet Heaven Kings (ΗΠΑ).

Από την αφροαμερικανική παράδοση των

gospels από την Εκκλησία της Πεντηκοστής.

Barbara Hendricks και χορωδία Δωματίου

Gustaf Sjokvist.

Από την αφροαμερικανική παράδοση των

gospels και spirituals.

ΜΙΚΡΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

23 – 31 Ιουλίου

Η «Μικρή Μουσική Σκηνή» διοργανώθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά στο μπαλκόνι του νέου τμήματος με «μπουατίκ» αισθητικής και αντίληψης μουσικές παραστάσεις.

Για εννέα καλοκαιρινά βράδια κάτω από το σεληνόφως, στο μπαλκόνι του νέου τμήματος, τα περίφημα «Χάλκινα της Γουμένισσας» του Αλέξανδρου Ζώρα, ο Δημήτρης Νικολούδης με την μουσική παράσταση «Τρίτο Κουδούνι», ο Θανάσης Γκαϊφύλλιας, το συγκρότημα «Κωστέληδες», ο Παντελής Παυλίδης με το μουσικό σχήμα «Ξαστέρι», οι «Καφέ Αμάν», η μουσική κομπανία «...Άκουσον δε» και οι Blues Wire, το θρυλικό μπλουζ σχήμα της Θεσσαλονίκης,

πρόσφεραν ένα μαγικό ταξίδι στους δρόμους της ελληνικής και διεθνούς μουσικής «παντρεύοντας» μοναδικά διαφορετικά μουσικά είδη, από τα δημοτικά, το λαϊκό και το ρεμπέτικο ως τη μακρινή τζαζ.



ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ – "ΣΙΝΕΑΥΓΟΥΣΤΟΣ"



4 – 31 Αυγούστου

Για δεύτερη συνεχή χρονιά το υψηλότερο επίπεδο της Μονής Λαζαριστών λειτουργεί ως θερινός κινηματογράφος, όπου το κοινό της Θεσσαλονίκης απόλαυσε δώδεκα επιλεγμένες ταινίες υπό το φως των αστεριών.

ΠΑΡΑΞΕΝΗ ΘΘΟΝΗ ΙΙ

22 – 28 Σεπτεμβρίου

Το Ανοικτό Οπτικοακουστικό Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά στο νέο τμήμα της Μονής Λαζαριστών και το πρόγραμμά του περιελάμβανε Διαγωνιστικό Τμήμα με πειραματικές ταινίες και ντοκιμαντέρ νέων δημιουργών, Ανοιχτή Θθόνη, Αφιερώματα και Ειδικές Προβολές, καθώς και παράλληλες εκδηλώσεις όπως εκθέσεις φωτογραφίας και μουσικά

γεγονότα. Συνολικά συμμετείχαν 72 καλλιτέχνες από την Ελλάδα και το εξωτερικό και παρουσιάστηκαν 88 ταινίες.

Οι προβολές συνοδεύτηκαν από μουσική περφόρμανς του Αθηναίου **Peekay Taylor**, συναυλία των Θεσσαλονικέων **Νάνων**, θρακιώτικη μουσική από τους **Κωστελήδες** και οπτικοακουστική παράσταση των **Cine Ground**. Επίσης, καθ' όλη τη διάρκεια της «Παράξενης Οθόνης» λειτουργούσαν κα δυο **Εκθέσεις Φωτογραφίας**, του Εργαστηρίου Φωτογραφίας Σταυρούπολης και της Θεραπευτικής Κοινότητας Καρτερών του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.

